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Aντιπροσωπεία του Σωματείου Ιεροψαλτών 
Νομού Τρικάλων στον Οικουμενικό Πατριάρχη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Aντιπροσωπεία του Σωματείου Ιεροψαλτών Νομού Τρικάλων
«Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός» επισκέφθηκε την Τετάρτη 22 
Οκτωβρίου 2025, το Οικουμενικό Πατριαρχείο όπου 
συναντήθηκε με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, στην Αίθουσα του Θρόνου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν θέματα που απασχολούν όχι μόνο 
τους Τρικαλινούς Ιεροψάλτες, αλλά όλη την Ιεροψαλτική κοινότητα. Ο Πρόεδρος 
του Σωματείου Υπ. Δρ. Α.Π.Θ. Αθανάσιος Γ. Δημητρίου  παρέδωσε στον 
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Παναγιώτατο τα πρακτικά της μουσικολογικής ημερίδας με τίτλο «Ωδή 
ευχαριστήριος», η οποία πραγματοποιήθηκε στις 30 Μαρτίου 2024 στα Τρίκαλα, 
προς τιμήν των 50 ετών αρχιερωσύνης του Οικουμενικού Πατριάρχη.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, προσφέρθηκαν επίσης αναμνηστικά δώρα, μεταξύ των 
οποίων μια αγιογραφία του Αγίου Οικουμένιου, Επισκόπου Τρίκκης — έργο του 
αγιογραφικού οίκου «Ζήνδρος Δημήτριος» και δωρεά του Αρχιμανδρίτη Ευάγγελου 
Κατσάρα — καθώς και μία γκλίτσα από ξύλο ελιάς, ως συμβολική ευχή 
μακροημέρευσης.



Επιπλέον, ο Πατριάρχης έλαβε τοπικά προϊόντα, όπως τραχανά και χυλοπίτες από 
τη φάρμα «Φιλύριας Θρέψις» της κ. Νικολέτας Τζωρτζιώτη, καθώς και το 
ιστορικό βιβλίο του Τρικαλινού συγγραφέα Μπάμπη Δεληλίγκα με τίτλο 
«Ιστορικό της οικογένειας Δεληλίγκα και η προσφορά της στα κοινά» – ένα 
βιβλίο που αναφέρεται στην οικογένεια Δεληλίγκα, η οποία έχει την καταγωγή της 
από την Ήπειρο  και έπαιξε σημαντικό ρόλο στην επαναστατική περίοδο του 1821 
και όχι μόνο.



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το περιεχόμενο του 
βιβλίου.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, παρουσιάστηκαν επίσης δύο φωτογραφίες από 
την επίσκεψη του Παναγιωτάτου, στις 24 Σεπτεμβρίου 2011, στην Ιερά και 
Σταυροπηγιακή Μονή Οσίου Νικάνορα στη Ζάβορδα Γρεβενών, τις οποίες ο ίδιος 
κράτησε για το προσωπικό του αρχείο.



Ο π. Γεώργιος Γραδούλας προσέφερε στον Οικουμενικό Πατριάρχη τη 
μεταπτυχιακή του εργασία με θέμα «Η τελευταία επίσημη επίσκεψη του 
Οικουμενικού Πατριάρχου Δημητρίου του Α’ στην Ελλάδα (Άγιο Όρος, 
Βόλο, Τρίκαλα, Καλαμπάκα, Μετέωρα) Συμβολή στην Εκκλησιαστική 
Εθυμοτυπία», ενώ ο καθηγητής Βυζαντινής Μουσικής και Πρωτοψάλτης κ. 
Γεώργιος Αρκομάνης του χάρισε την πρώτη του ποιητική συλλογή με τον τίτλο: 
«Τρίπτυχον Ύπαρξης: Ζωή – Αγάπη – Θάνατος».

Στο τέλος της επίσκεψης η αντιπροσωπεία έψαλλε δύο ύμνους, τους οποίους 
συνέθεσε ο ταμίας του Σωματείου κ. Σπύρος Ευθύμιος και μελοποίησε το μέλος 
του Δ.Σ. και στρατιωτικός καρδιοχειρουργός στο 401 ΓΣΝΑ, κ. Παντελής Τσίπας.


